

# 咖啡店 越小越有腔调



►老板的自画像  
▼挂满插画的墙



上海的小巷子里经常会发现那些小小的咖啡店,里面放着两三张椅子,一堆的杂志,以及一些有意思的小摆设。时常有人在里面一坐就是一天,发呆,思考,敲键盘。当然,旁边总是放着一只简单的咖啡杯。

杭州的小角落里,如今也开着这样小小的咖啡店,或悠闲或专业,像家一样温馨,窝在里面可以喝着店主亲手磨制的醇香咖啡,天马行空地安排自己的整个下午或者晚上。在这样的小店,如果进去只是喝杯地道的咖啡,那就可惜了。



▲入口处迎接客人的木偶  
◀天气预报黑板报

## 只有六个位子的咖啡店,可以坐一个下午

店开在开元路附近,宁静的小道,离延安路的喧哗只有几十米。简直就像是突然从物欲横流的世界进入了完全不同的另一个世界。门口的小黑板用粉笔写着“咖啡工坊”四个字,还有各种咖啡的口味,有点过家家的意思。

推门进去又会发现一块小黑板,写着每天的天气状况,彩色粉笔画的大太阳和云朵,像小孩子的黑板报一样亲切可爱。木头的桌子和椅子,配上这样幽静的街道很合适。

这里只有六七个位子,但是满屋子的小玩意会让你忽略了这是个喝咖啡的地方。大多是店主的朋友放置在这里边摆设边卖的手工布偶啦、蜡烛啦、咖啡机什么。可这里的咖啡和茶却是很地道的,而且都是现磨现做,真正像是一个“工坊”。

主人留着大胡子,裹着头巾,很像是亚洲版的加勒比海盗。海盗主人不太过问店里的一切,随便你在店里发疯也不会来理你,所以你要是想直

接躺在沙发上,或者盘腿坐在椅子上画你的小插画,也不会觉得别扭。尽管把那当作你的小屋子吧,端着一杯眼看着店员磨制出来的咖啡坐上整整一个下午都没有问题。桌子上放着的是他和店员的合影,店员都是很漂亮的小姑娘,朝气蓬勃。

你会在小店的各个角落发现各种即兴插画,或者卡通或者是素描。连洗手间都是用粉笔画的卡通人物。主人几乎每天都在,但他只是在店里安静地晃悠。选择这样的生活方式让人好奇,只知道他是在日本生活过的人,酷爱咖啡,还是个能画两下子的所谓插画“家”。也许这个温暖简单的小店只是为了招待朋友,然后实现自己的咖啡梦想,于是便这样惬意地蔓延开来。来这的客人大多都能成为主人的朋友,或玩摄影或能画画,于是就留下了整面墙的大大小小的素描作品和LOMO风格的照片,记录了客人在这里的点滴快乐。

(下转 E8 版)

### ●贴士

#### 一样的咖啡 不一样的店

##### 牙买加咖啡

进驻中国的第一家 Jamaicacoffeeshop,依着玻璃窗就能看得到保俶塔,或者欣赏最美的西湖落日。这里的整套咖啡制作设备、全套木制桌椅、墙上的装饰画,甚至连杯垫和纸巾,全部是漂洋过海从西班牙运达的。

地址: 南山路 147 号西湖天地 12 号楼

##### 贝尼尼咖啡馆

地方不大,却让人感觉温馨浪漫,红色的沙发很舒服。天气好的下午,找个靠窗的位置,窝在大大的沙发里,喝喝咖啡,看看书,感觉就像在自己家的客厅里一般。

地址: 南山路 206 号

##### 维莎名流

环城西路店,坐在窗口可以将西湖的风景一览无余。累的时候进去小歇,很是悠闲。

地址: 环城西路 2 号

##### 蓝山咖啡馆

众多小资心目中真正的咖啡馆,咖啡的味道非常纯正。在这里消费是真正的享受——“每一种咖啡都有一个故事”。点一杯咖啡,品尝“附赠”的小点,从书架上找一本书慢慢翻看,真希望时光能流逝得慢一些。

地址: 莫干山路 316-318 号

##### 迪欧咖啡

在那里,无论是咖啡还是套餐,人通常不会太多,当然也不会太少。选一个午后,懒洋洋地翻杂志、聊天,或者望着窗外发呆,时光悄然而逝。

地址: 延安南路 123 号清波大厦

Galanz 格兰仕

## 微波诱惑 美味生活

第一次正式接触微波炉还是在高三那年也就是 2001 年,那时去省城舅舅家跟着舅妈学会了怎样使用它,那时只觉得方便,尤其是热饭,又快又好吃,就希望什么时候自己家里也有一台。

我家在东北的一个小镇上,父母是普通工人,还得供我上大学,所以像微波炉这样的“奢侈品”在前几年是想都不会想的。终于在我大二那年,我家搬新家,父亲单位同事买了一台送给我们家,从此开始了我家的“微波生活”家里有了微波炉才知道它的用途可不仅仅是热饭那

么简单,也方便了不少,也给我老妈这个典型的家庭主妇更大的发挥空间。

闲暇时光,母亲喜欢用它烤红薯片,弄些爆米花,一家三口围在电视机旁享受美好时光;每到节日,微波炉更是好帮手,鲜嫩美味的烤肉,松软的胡萝卜蛋糕,都是母亲的拿手绝活,连我家来的客人都说和外面卖的一样好吃。有了微波炉,我家的生活发生了质的改变,更方便,更丰富,也更美味。

